

Педагогические ВЕСТИ

№ 18-20 (2576/2578),
АВГУСТ-СЕНТЯБРЬ 2009

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

ДОРОГИЕ ГЕРЦЕНОВЦЫ!

1 сентября, первый день нового учебного года!

День знаний — это наш общий праздник, но для первокурсников он является еще и началом прекрасного этапа жизни — поступлением в Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена. Остались позади все волнения, связанные со сложной системой поступления в вуз. Теперь Вы по праву можете называться студентами-герценовцами!

Будущее нашего города и всей страны во многом связано с сегодняшними студентами и аспирантами, с их открытиями и достижениями, с их готовностью делиться полученными в стенах университета знаниями и опытом. Это будущее зависит и от наших преподавателей, наставников, готовых вдохновлять примером и поддерживать своих учеников. Тем более, что 2009 год — Год молодежи — сменяется Годом Учителя!

Я желаю всем студентам и преподавателям Герценовского университета в новом учебном году творческих удач и свершений! Сегодня у нас есть уникальная возможность для развития, но все будет зависеть от нас с Вами!

С праздником, дорогие друзья!

Ректор Г.А. БОРДОВСКИЙ



80 МИНУТ С ВЛАДИМИРОМ ПОЗНЕРОМ

20 мая в Герценовском университете встречу со студентами провел известный российский телеведущий и общественный деятель Владимир Познер. Это был тот уникальный случай, когда любой желающий мог задать персоне из мира селебритис очень каверзный и даже неудобный вопрос и получить на него исчерпывающий ответ. Однако времени у Владимира Владимировича было не так много: в тот же день на телеканале «100ТВ» он выступал ведущим телемарафона, посвященного профилактике СПИД/ВИЧ. Это обстоятельство стало сигналом для всех: удобных вопросов не было.

«Я хочу, чтобы у нас сегодня получилась дискуссия. Я готов ответить на любые ваши вопросы, конечно, если буду знать на них ответы», — с этих слов Владимир Познер начал свою встречу. Дискуссии, однако, не получилось — уже через несколько минут гость попросил принести ему воды, осознав, очевидно, перспективу вести монолог в течение всех восьмидесяти минут встречи.

Примерно пятая часть из порядка двух сотен человек, присутствовавших на этом мероприятии, проходившем в Голубом зале РГПУ им. А.И. Герцена, пришли на нее специально из других учебных заведений — СПбГУ, Ленинградского государственного университета (Г. Пушкин), были замечены сотрудники ЛОИРО. Особо рвались к микрофону

и от проблем учителей до аспектов легализации наркотиков и оружия.

Говоря о своем жизненном пути и биографии, Познер отметил: «Я выпускник МГУ им. М.В. Ломоносова, окончил биолого-почвенный факультет кафедры физиологии человека. Я ничуть не жалею, что получил естественнонаучное образование. Но я рано понял, что это не мое. Я очень люблю английскую поэзию шекспировского времени и думал, что стану переводчиком». Как нетрудно догадаться, в этой профессии Познер быстро разочаровался, что довольно ярко характеризует его переменчивую творческую натуру.

«Свобода слова, — утверждает Владимир Познер, — сопряжена с ответственностью. У нас в России это преподносят не так. Свобода — это воля: что хочу, то и ворочу. Это представление требует противостояния. Нельзя кричать «Пожар!»

МЫ СОГЛАСИЛИСЬ С ВЛАДИМИРОМ ПОЗНЕРОМ:

- В России практически отсутствует свободная пресса.
- Необходима программа не только лечения СПИДа, но и для просветительской работы.
- Идея легализации огнестрельного оружия безумна.
- Вернуть престиж учительской профессии можно, если образование станет государственным приоритетом номер один.

студенты психологического факультета СПбГУ, психолого-педагогического факультета и факультета философии человека РГПУ им. А.И. Герцена. В результате, за время встречи Владимир Познер ответил на полтора десятка вопросов актуальной тематики: от личной жизни до свободы слова и прессы в России

в битком набитом кинотеатре. Свобода и ответственность — вещи, идущие вместе, одно без другого не бывает». И тут же находит уместным следующее: «Сегодня подавляющее большинство людей, которые управляют страной — это советские люди, родившиеся в СССР, бывшие пионерами, комсомольцами, членами партии. Ожидать от советских



Владимир Познер и проректор по учебной и воспитательной работе С.Б. Смирнов на встрече со студентами



людей того, что они станут другими, не приходится.

Слово «советский» из уст Познера звучит как штамп, приговор, но сколько-нибудь заметных возражений из аудитории, заполненной, в основном, теми самыми «советскими» людьми, не следует по одной простой причине: телеведущий кардинально меняет тему, поворачивая ее в другом направлении. И вот он уже в унисон очередному вопросу рассуждает о том, что воспитание, в первую очередь школьное — приоритет любой страны. «Я безусловный сторонник системы бесплатного образования, — говорит Познер, — платное неправильно изначально, потому что те заведения, где практикуется платное обучение, способны привлечь лучших учителей с помощью хорошей зарплаты, имеют лучшее техническое оснащение. Туда могут попасть дети только имущих родителей — и равенство стартовых возможностей, являющиеся основополагающими для демократии, отменяется».

Навпросо наличию собственно-

инфицированных, но реально эту цифру надо умножить на три. Полтора миллиона человек — свыше одного процента населения — это уже эпидемия! «Сейчас группой риска являемся мы все», — подчеркивает Познер.

«Если вы меня спросите, кто я, то скажу — помесь», — иронизирует телеведущий над своим франко-американо-российским гражданством и советско-французским происхождением. А далее все серьезно — очередной вопрос посвящен ошибкам в воспитании детей. И Познер снова меняется и констатирует: «Маленький ребенок — он человек, и его надо уважать. Ум не есть функция возраста, и может, ваш ребенок умнее вас».

И снова смена роли. Познер ироничный превращается в Познера игривого, Познера строптивого, Познера серьезного, Познера трагичного. Переключение происходит незаметно, как иногда бывает, когда случайно нажимаешь на кнопку телевизионного пульта, а на соседнем канале идет другой сериал, но

МЫ НЕ СОГЛАСИЛИСЬ С ВЛАДИМИРОМ ПОЗНЕРОМ:

- Необходимо уничтожить напоминание о советской эпохе как о кошмаре, избавившись от памятников Ленину, серпов и молотов, соответствующих географических названий.
- Для искоренения наркобизнеса необходимо легализовать продажу наркотиков по копейным ценам через аптечную сеть.
- Памятник памятнику рознь, некоторые памятники можно и нужно сносить.
- Независимые СМИ в России не пользуются популярностью.

го педагогического опыта Владимир Познер ответил, что во время учебы в МГУ преподавал в течение одного семестра в школе в 9-м классе. Сейчас Познер является ректором Школы телевизионного мастерства, в которой проходят переподготовку профессиональные журналисты. «Я делаю так, чтобы они понимали, чем занимаются. Журналистика — это образ жизни, хотя и не искусство. Я не могу назвать это преподаванием, я просто люблю делиться некоторым своим опытом», — признался он.

И вновь смена темы, темпа и формата рассуждения: Владимир Познер говорит о СПИДе. Сегодня в России свыше 500 тысяч ВИЧ-

с теми же актерами. Наверное, это и есть то, за что любят Познера как телеведущего. Вне зависимости от жанра и телеканала Познер всегда остается Познером.

«Толерантным родиться невозможно, толерантности можно только научиться», — сказал Владимир Познер в завершение встречи.

Позади 80 минут ток-шоу университетского масштаба, 80 минут напряжения и внимания аудитории, 80 минут одобрения и категорического несогласия. Спасибо и браво, Владимир Познер!

Антон ДЕРКАЧ,
корреспондент «ПВ»